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LET’S DO IT. OLOMOUC 21/24 OCTOBER 2010

Tercera reunión internacional del proyecto europeo Grundtvig en el que está integrado el Centro de Educación de Personas adultas de Cáceres.
Representantes de los 10 Centros europeos integrados en el proyecto bianual “Let’s do it  creatively for the benefit of adult learners” (Hagamos las cosas de forma creativa para beneficio de los alumnos adultos) han mantenido la tercera reunión internacional en Olomouc, República Checa.

El objetivo principal de la reunión ha sido la puesta en común de experiencias docentes innovadoras en las áreas de las matemáticas y las ciencias.

Otro objetivo fundamental de todas las reuniones programadas y del proyecto en general es estrechar lazos entre todos los participantes y todas las Instituciones educativas involucradas. Conocer mejor a los que son diferentes permite superar los estereotipos y aceptar su cultura como algo enriquecedor, como algo que suma en lugar de amenazar.

Un tercer objetivo muy relacionado con el anterior es entrar en contacto con las riquezas naturales y culturales de los otros países participantes en el proyecto. Cada grupo lleva y exhibe lo mejor de cada tierra y se convierten en difusores de su cultura e idiosincrasia.
El plan de trabajo.
La jornada del viernes 22 se dedicó a desarrollar talleres organizados por la institución anfitriona, la Facultad de Ciencias de la Universidad de Olomouc, y las presentaciones sobre experiencias innovadoras ofrecidas por el centro alemán, el maltés, el español y el británico. Tras la comida y la visita cultural de la ciudad de Olomouc, tuvo lugar el taller sobre el espacio y el tiempo desarrollado por el centro portugués. Finalmente se desarrolló una reunión de los coordinadores de cada centro, para evaluar la marcha del proyecto y fijar las líneas de actuación y los objetivos para los meses que restan. 

El sábado por la mañana se dedicó a visitar una innovadora central hidroeléctrica y el parque natural en el que se encuentra. Para minimizar el impacto ecológico y visual, se ha construido bajo tierra.

Durante la tarde se desarrollaron nuevos talleres y presentaciones organizados por los centros de Gran Bretaña, Rumanía e Irlanda.

Fuera de las horas de trabajo regulado, se ha aprovechado la oportunidad única de conversar con personas de diferentes países, de compartir ideas e inquietudes con profesores y alumnos de los otros centros y de comprobar que no somos tan diferentes y que los problemas e ilusiones son compartidos por todos los asistentes al encuentro y por los centros educativos de los que proceden.
Las presentaciones del Centro de Educación de Personas Adultas (CEPA) de Cáceres.

La idea del proyecto era hacer reflexionar a los profesores y profesoras sobre lo que están haciendo. Como fruto de esta reflexión deberían imaginar formas creativas de llegar a los alumnos, de modo que aprendiesen más con menos esfuerzo.

El objetivo de la Educación de Adultos es que los alumnos adquieran las competencias básicas que les permitan integrarse con éxito en la sociedad y aprovechar las oportunidades laborales y personales que se les presenten.

En el Centro de Adultos de Cáceres decidieron que una forma creativa de trabajar las competencias básicas podría ser la creación de un periódico monográfico con los alumnos. El tema del primer número fue Galileo Galilei. Al ser un científico emblemático, podía ser estudiado desde los tres campos del currículo de adultos. Se podían estudiar sus avances científicos, los aspectos históricos y culturales que implica su enfrentamiento con los poderes de la Iglesia y los aspectos lingüísticos necesarios para analizar la información en diferentes idiomas y redactar los artículos para el periódico.

Las competencias digital, cultural y ciudadana se trabajaron buscando y tratando la información en el ordenador, investigando el contexto sociocultural de la época en la que vivió Galileo y aplicando los métodos utilizados a otros aspectos del currículo.

Otra actividad creativa, realizada con los alumnos de Iniciación Profesional del Centro fue la elaboración de jabón casero, reciclando aceite de cocinar usada. La experiencia fue muy interesante y despertó un gran interés entre los colegas de los otros centros europeos.

Cáceres 26 de octubre de 2010   

José María Calvarro

CEPA Cáceres
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